
®

GmbH

Eggenfeldener Str. 46a
84326 Falkenberg
Telefon 0 87 27 / 9 68 80
Telefax 0 87 27 / 96 88 29
Internet: http://www.kerscher.de
eMail: tuning@kerscher.de

MONTAGEANLEITUNG
Audi A4 Typ 8E
Heckschürzeneinsatz
 4.07.2002 Anlage 6
Lieferumfang

1 Heckschürzeneinsatz 30 37 061 KER Limous.
                                   30 37 062 KER Avant

Mitbestellen  (falls gewünscht):

4 Blechschrauben 3,9 x 16 mm 1 Heckdiffusor Carbon  30 37 065 KER
10
4
2
1
1
1
1

Blechklammern
Blechmuttern 4,8 mm
Abdeckungen für Öffnungen Abgasanlage
Deckel für Abschlepphakenöffnung
Abschlepphaken mit Adapter
Schraube M12x100 mm mit Mutter
Schraube M10x20 mm und U-Scheibe

4
4

Blechschrauben 3,9 x 22 mm
Blechmuttern 3,6 mm

Vorarbeiten

? Durch Entfernen der Schraube (1) Original-Stoßfänger (12) von Radhausschale (2) entfernen.
Kofferraumverkleidung  links u. rechts ausbauen und Muttern  (3 u.4 ), vom Kofferraum erreichbar,
entfernen. Schrauben (13) entfernen.  Ggf. elektr. Steckverbindungen zu den Gebern
für Einparkhilfe am Steuergerät (links unter der
Heckleuchte) trennen. Seitenwangen des Original-
Stoßfängers vom Führungsteil (5) ausclipsen und den
kompletten Stoßfänger vom Fahrzeug abnehmen.

? Unterbauteil von dem Original-Stoßfänger entfernen.
? Original-Abschleppöse abschneiden.

Vormontage Heckschürzeneinsatz

?  Der  Heckschürzeneinsatz ist im Rohzustand
(unlackiert) an den Original-Stoßfänger anzupassen.
Dazu Heckschürzeneinsatz in serienmäßigen
Original-Stoßfänger einsetzen und so weit nach
innen schieben, bis der Heckschürzeneinsatz mit
dem Original-Stoßfänger bündig abschließt., ggf.
an den Kanten nacharbeiten.

?  Links und rechts im Bereich des Radlaufs am Heckschürzeneinsatz je Seite 2 Blechmuttern
auf die am Heckschürzeneinsatz eingeklebten Winkel aufschieben und mit Originalschrauben
verschrauben.

? Vormontiertes Teil an das Fahrzeug montieren.

Vormontage Heckdiffusor (falls gewünscht)
?  Heckschürzeneinsatz zwischen den beiden Öffnungen für die Abgasanlage an den gekenn-zeichneten  4

Punkten mit Bohrer (5 mm) durchbohren.



®

GmbH

Eggenfeldener Str. 46a
84326 Falkenberg
Telefon 0 87 27 / 9 68 80
Telefax 0 87 27 / 96 88 29
Internet: http://www.kerscher.de
eMail: tuning@kerscher.de

? Heckdiffusor an den gekennzeichneten 4 Stellen außen mit
Bohrer (2,5 mm) durchbohren und mit 4 Blechschrauben
3,9 x 16 mm mit Heckschürzeneinsatz verschrauben, ggf. an
den Kanten nacharbeiten.

Montage Abschlepphaken
?  Vormontierte Teile demontieren und ggf. nochmals nacharbeiten.
?  Serienmäßigen Querträger vom Fahrzeug nehmen.
?  Die Bohrungen (oben und unten) des rechten Prallrohres mit Bohrer (12mm) aufbohren (siehe Abb.4).

Seitlich mit Bohrer (6,5/11mm) eine weitere Öffnung anbringen (Abb. 5).
?  In den Querträger ca. 5mm links von der Mitte der oberen Prallrohröffnung und ca. 25mm von der

Unterkante des Querträgers 6mm-Bohrung anbringen und auf 30mm vergrößern (Abb.6)
?  Neuen Abschlepphakenadapter in die Öffnung des rechten Prallrohres einschieben und wie

folgt verschrauben (Abb.5): von unten mit Schraube M12x100mm und Mutter M12 (55Nm)
 seitlich mit Schraube M10x20mm (35Nm).
?    Querträger wieder an Fahrzeug montieren.

Lackierung
?  Heckschürzeneinsatz und Deckel für Abschlepphakenöffnung gemäß beigefügtem

Lackiermerkblatt lackieren.
?  Carbonschwert mit Körnung 1200 vorsichtig anschleifen und mit Klarlack lackieren (falls

Lackierung gewünscht)



®

GmbH

Eggenfeldener Str. 46a
84326 Falkenberg
Telefon 0 87 27 / 9 68 80
Telefax 0 87 27 / 96 88 29
Internet: http://www.kerscher.de
eMail: tuning@kerscher.de

Standox Lackiersysteme
Anwendung: Kunststofflackierung
Untergrund:
Untergrundvorbehandlung
beachten!

GfK, ABS, PUR

Vorbehandlung:

    Trennmittel vollständig
    entfernen!

Reinigen mit Wasser und Seife, nachspülen mit  klarem Wasser,
trocknen.
Mehrfachreinigung mit viel frischer Verdünnung 11100 und Schleifpad
(Scotch Brite), Nachreinigen mit 11100
Trocknen und grundieren

Verarbeitung:
Plastic Primer (B 66/720)
Spachtel bei Bedarf mit Standox-Soft
Feinplastic Plastic Filler (B32/730
2K Decklack mit 30 % 2K Elastic- Additiv
oder
Standox Basislack und 2K Klarlack mit 30 % 2K Elastic-Additiv

Endmontage
Hinweis: Abgasanlage muß bereits montiert sein (z.B. von uns mit Endrohren 4x76mm rund

    oder 2 x 140x50mm flach-oval)

? Dazu Heckschürzeneinsatz in serienmäßigen  Original-Stoßfänger einsetzen und so weit nach
innen schieben, bis der Heckschürzeneinsatz mit dem Original-Stoßfänger bündig abschließt.
Blechklammern auf die aus dem Heckschürzeneinsatz ragenden Laschen (10 Stück) aufschieben.

?  Die beiden Abdeckungen für die Öffnungen der Abgasanlage je nach Ausführung der
Abgasanlage  an den gekennzeichneten Stellen ausschneiden.

?  Bearbeitete Abdeckungen über die Öffnungen des Heckschürzeneinsatzes stecken.
Mit Bohrer (2,5 mm) durch die beiden Bohrungen der Abdeckungen ca. 15 mm

tief in den waagrechten Steg der Öffnungen bohren und Abdeckungen mit Schrauben 3,9x 16
verschrauben.

?  Vormontiertes Teil an Fahrzeug montieren. Ggf. Abdeckungen um die Endrohre nacharbeiten.

?  Heckdiffusor (falls gewünscht) mit Blechschrauben 3,9x22 mm und Blechmutter von der Unterseite des
Heckdiffusors verschrauben.



®

GmbH

Eggenfeldener Str. 46a
84326 Falkenberg
Telefon 0 87 27 / 9 68 80
Telefax 0 87 27 / 96 88 29
Internet: http://www.kerscher.de
eMail: tuning@kerscher.de


